

看“准飞行员”们如何成长

# “准军事化”管理,英语是学习重点

本报记者 白新鑫  
通讯员 杨伟峰

## 袁勋: “准军事化”管理似高三

袁勋是今年山航68名在滨州飞行学院学习的“大改驾”飞行学员之一,聊起他如今的身份“飞行学员”,性格开朗的袁勋笑称一切都是缘分。

袁勋毕业于青岛大学,大学期间他所学的是会计专业,原本他并没有想要成为一名飞行员的想法,直到2017年3月底,一次偶然的机会,袁勋得知了山航来学校招聘飞行员的信息,正在面临毕业走上社会的他决定去试一试。“平时自己的身体素质还不错,我也知道飞行员对身体素质的要求非常高,但我还是决定去试一次。”袁勋回想起当时的情形说。

最终,经过多次严格的体检,袁勋最终顺利通过考试,成为了山航“大改驾”的飞行学员,收拾好行装,袁勋来到了滨州飞行学院学习飞行理论知识。

来到滨州飞行学院,给袁勋最大的感觉就是“严”,“我们实行准军事化管理,平时是不允许外出的,每天早上5点30分就要起床,6点10分到操场跑操。”袁勋坦言,这样“准军事化”的生活仿佛回到了高三,这对经历了大学四年相对轻松的学习生活环境的他来说是一个不小的挑战。

如今,几个月的时间过去了,袁勋早已经适应了现在的生活,“刚来时早上根本起不来,每天都是硬逼着自己起床,现在适应了,这样规律的作息其实对我们有很大的帮助。”袁勋说。几个月的生活让他的体质得到了增强,身体素质也得到了提高。

除了规律的作息外,袁勋每天大部分时间都在学习中度过,《空中领航》、《飞行理论》……每天他们都要学习专业的飞行理论知识,“现阶段就是我们打基础的时间,飞行是一辈子的事,绝对不是一朝一夕就能够胜任的,尤其将来我们作为民航飞行员,肩上担负着上百人的生命财产安全,每一个关乎飞行的知识必须牢牢掌握、铭记于心。”尽管还没有成为一名真正的飞行员,但袁勋一直以飞行员的身份来要求自己。

## 闫安: “资深机长”授课收获很多

与袁勋不同,成为一名飞行员,是毕业于西安电子科技大学电子信息工程专业的闫安多年来的梦想。

闫安说,他从小就有一个蓝天梦,喜欢飞机,据他回忆,当年他参加完高考后,去报名参加了空军招飞,因为空军的招飞条件更为严格,闫安最终没能通过,可他并没有放弃,在他的内心仍要抱有一颗飞行的心。带着这个心愿,闫安读完了四年大学,毕业前夕,他自己从网上查到了山航的招飞信息。

“西安报名的人有上百,最后只有我自己通过了。”闫安说,他格外珍惜这次迟到了四年的飞行机会。

每天上课,闫安都听得格外认真,他的笔记本每一页都记了满满的笔记,就在记者采访的当天上午,闫安跟同学们刚刚听了国航退休机长张凤仪的课,下课前,山航资深机长杨伟峰也为学员们带来了一次精彩的演讲。坐在台下的闫安竖起了耳朵,拿起手中的笔,把两位机长的话一字一句地记了下来。“张老师已经退休了,他这一辈子飞了28000小时,他的飞行经历很丰富;而杨机长作为我们山航现在的飞行骨干,已经飞了15000多小时,他告诉我们,一定要把基础学扎实,将来飞行时才能飞得更好。”闫安聊起两位“前辈”,变得兴奋起来。

尽管作为“大改驾”的飞行学员在学习期间要严格要求,但闫安坦言,在学校里他们在各个方面都被“照顾”。闫

统一的着装、整齐的队形……在滨州飞行学院的校园里,有这样一群年轻人,他们刚刚从大学毕业,却又走进了校园。他们是山东航空公司2017年招聘的“大改驾”(大学生改飞行驾驶)飞行学员,他们将在滨州飞行学院学习4个月的飞行理论知识及英语,之后他们便会前往国外,学习飞行驾驶技术以及考取飞行执照。



从一个细节就能够看出大家对他们的“照顾”。“同样作为未来的飞行员,我们的养成生师弟们在平时吃饭的时候总是让我们先吃。”闫安说,学院领导、老师们也在日常的生活中对他们照顾有加。“我们68个人绝对不让任何一个人掉队,通过努力来回报大家对我们的照顾。”闫安说。

## 蔡昀澎: 飞行由不得半点马虎

来自吉林的蔡昀澎毕业于长春工程学院,他是放弃了读研的机会来到山航的。“当时我考上了研究生,也通过了

山航的招飞。”蔡昀澎说,最终让他选择飞行的原因其实很简单,“做自己喜欢的事情”。蔡昀澎说,虽然飞行对他来说是一件新鲜的事情,但他内心深处很向往那片蓝天。

蔡昀澎说,在滨州飞行学院学习的这段日子,其实是对他们精神层面的一次提升,是对将来严谨的飞行态度的一次磨炼。“飞行来不得半点马虎,更不能有一丝懈怠。”蔡昀澎说。

除了各种飞行理论的课程,对飞行学员们来说最重要的就是英语了。

明年蔡昀澎他们就要前往国外,学习具体的飞行驾驶技术,还要考取相应的飞行执照。而在这之前,他们要通过

国外航校的面试,英语可谓相当重要。

“其实我英语口语并不算好,平时学习重点放在了说英语上。”蔡昀澎说,每天晚上他们回到宿舍,都会有一个小时的时间,全宿舍的同学全部用英语交流,这也是滨州飞行学院的一大特色。“说好英语环境很重要,我们主动制造一个全英文环境,日复一日地练,口语会有很大的提高。”蔡昀澎说。

为了更好地她说好英语,蔡昀澎利用课余时间主动找机会跟学院里的外教交流,“平时我们经常叫着外教一起打乒乓球。”蔡昀澎说。他经常利用这一点,多跟外教用英语交流,一段时间下来他的英语口语有了很大的提高。

提到明年去国外的学习生活,蔡昀澎充满了憧憬,他也跟很多比他们早几届的“大改驾”师兄交流过。而眼下,蔡昀澎希望自己能够把基础学扎实,年底时顺利通过国外航校的面试。

## 朱光锐: 机长肩上有四道杠的使命

老家淄博的朱光锐毕业于山东大学威海分校,毕业前夕他面临着找工作。“原本我打算去山航的地面职能部门试一试。”朱光锐说。开始他并没有想到自己会成为一名飞行学员。

然而老天给了他一次意外的惊喜,职能部门没能去成,朱光锐却意外地成为了山航的一名飞行学员。

在滨州飞行学院的这段日子,让朱光锐认识了很多。

每天从早上睁开眼睛,他们的脑子里装的都是学习,这种生活状态仿佛让他们一下子回到了高三,从早到晚的生活虽然枯燥,但朱光锐却认为这一切都是为了将来肩上的四道杠。“每一名飞行员都将成为一名机长,作为机长担负着整个航班的安全,将来安全稳定的飞行其实离不开今天的扎实学习。”

朱光锐说,自己的英语跟很多同学比起来并不算好,“有不少同学是国外留学回来的,他们的英语很好,基本不需要下太大的功夫。”自己开始有一定的压力,可他坚信自己能够克服困难,英语只不过是一种语言,难不倒他。

每天他都记大量的词汇,课余时间找英语好的同学练习,这一切为的都是年底的航校面试以及明年的美国学习生活。

像他们这样的“大改驾”学员有68名,这些“准飞行员”个个脸上充满了自信,他们对未来充满了期待,也许几年后的航班上,就能够看到他们的身影。